

ACTA Nº 11 (CORPORACIÓN 2019-2023)
**ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL PLENO DE LA
 JUNTA MUNICIPAL UNIVERSIDAD CELEBRADA EL DIA 23 SEPTIEMBRE 2021**

En la Ciudad de Zaragoza, a las 19,15 horas del día 23 Septiembre de 2021 previa convocatoria al efecto se celebra sesión ordinaria del Pleno de la Junta Municipal Universidad del Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza, en el Salón de Plenos de la Junta Municipal Universidad, C/ Domingo Miral-5. Preside el Pleno, la Concejala Presidenta de la Junta Municipal, D^a Paloma Espinosa Gabasa. Actúa como Secretario el Jefe de Unidad Administrativa de Junta Municipal Universidad, Luis M. Ramón Beltrán.

Miembros del Pleno asistentes:

D ^a Paloma Espinosa Gabasa	Concejala Presidenta Junta Municipal
D ^a Carmen Pascual Viguera	Vocal Partido Popular
D ^a Inés Aranda Pérez	Vocal Partido Popular
D. Tomás Ribas Magaña	Vocal Partido Popular
D. Jesús Sánchez Marquina	Vocal Ciudadanos-Partido de la Ciudadanía
D. Fermín Jorge Gracia Llanes	Vocal Ciudadanos-Partido de la Ciudadanía
D. José Antonio Fuertes Viejo	Vocal Zaragoza en Común
D. Pablo Sánchez Díaz	Representante de A.VV. Agustina de Aragón
D. Miguel Ángel Castán Alegre	Representante de A.VV. Fernando el Católico
D. Silvano Cortes Gómez	Representante de A.VV. San Braulio

Excusan su ausencia:

D. Pedro Baranda Villarroya	Vocal PP
D ^a Virginia Muñoz Chueca	Vocal PSOE
D ^a Alba Pérez Sevilla	Vocal PSOE

Antes de empezar el Pleno D^o Paloma Espinosa, Presidenta de la Junta Municipal quiere hacer constar en acta nuestro pésame por el reciente fallecimiento de José Luis Rivas, vocal de la junta directiva de la Unión Vecinal Cesaraugusta, desde 2011, secretario de la misma en 2014 y presidente desde 2016 hasta 2020, en sustitución de nuestro querido amigo Manolo Ortiz. José Luis trabajó para conseguir que Zaragoza fuera un lugar mejor y por eso en base a sus méritos el Alcalde de Zaragoza lo ha propuesto para la concesión del título de zaragozano ejemplar.

1.- Aprobar, en su caso, el acta de la sesión anterior celebrada el día 28 de Junio de 2021.
 Unanimidad.

2.- Informe y propuestas de la Concejala Presidenta.

La Presidenta indica que se han enviado a los miembros del Pleno las resoluciones, informes y el listado de las subvenciones a entidades ciudadanas, asociaciones de vecinos y AMPAS. Señala que va a informar de varios asuntos. Informa que respecto al Parque Grande José Antonio Labordeta, se ha iniciado un proceso de restauración y mejora y contará en unos meses con 2 nuevas zonas de ocio destinadas principalmente al público infantil y familiar.

Un pump-track, que es un circuito para bicicletas que se podrá recorrer en bicicleta, patines o skate, y que se situará detrás del Hospital Miguel Servet, donde actualmente hay una pista de patinaje en muy mal estado, y una zona de calistenia que se reubicará en el entorno del Aula de la Naturaleza, y una nueva zona de juegos infantiles situada en la zona conocida como "Mapa España", donde actualmente hay juegos muy antiguos, de hace más de 20 años que ya no cumplen con la normativa actual. Hay al parecer vecinos preocupados por la situación de este mural cerámico, el mural no se va a tocar, enfrente del mismo irá un circuito más fácil para los pequeños y la zona del pump-track irá más abajo. Se va a incorporar un juego infantil de gran tamaño con forma de árbol, puesto que esa zona se encuentra demarcada por tres arboles de gran porte, al que se ascenderá por un sistema de escaleras integrado en el espacio, que dejará al aire libre un tobogán. Ambos proyectos cuentan con un presupuesto total de 470.000€ (220.000€ el pump-track y 250.000 el parque infantil).

Sobre el tema de grafitis, el ayuntamiento destina cada año 2,3 millones en su limpieza. Durante el mes de junio se solicitó a las juntas de distrito colaboración para identificar los lugares donde se concentran mayor incidencia de pintadas.

Desde el área de urbanismo se han realizado obras en 58 colegios públicos de la ciudad invirtiendo 1,8 millones de euros. Al distrito Universidad se han destinado 302.661 euros para 7 centros educativos: Cesar Augusto, Cesáreo Alierta, Margarita Salas, Recarte y Ornat, Basilio Paraíso, Rincón de Goya y Doctor Azua.

La operación asfalto en la que se intervenía en 44 calles de la ciudad y barrios rurales, en el distrito ha sido en las calles San Juan Bosco y Marina Española.

Fiestas del Pilar 2021: lo que se sabe a día de hoy. Poco a poco, se van conociendo todos los detalles de como serán las fiestas del Pilar 2021. Se han mantenido reuniones periódicas con la Consejería de Sanidad y aunque no hay fiestas patronales, al menos hasta finales de octubre, como sabéis se están realizando actos deportivos y culturales siguiendo siempre las medidas sanitarias y las indicaciones que se marcan para cualquier acto a celebrar. Por el momento sabemos que se cancela el pregón de fiestas, el tradicional acto que marca el inicio de los pilares. Habrá Ofrenda de Flores, pero esta será en formato reducido y con aforo limitado. Con recorrido alternativo y 20.000 participantes. Comenzará en Macanaz, Puente de Santiago Echegaray, La Virgen de espalda a Fuente Hispanidad. Confirmada la Ofrenda de Frutos, organizada por las Casas Regionales. Habrá a la par campaña de recogida en el la Asociación El Refugio. El límite de participantes será de 1.200 con 60 grupos de 20 personas. No habrá carreras de los más pequeños delante de las comparsas de gigantes y cabezudos. Se realizaran actos puntuales con estos personajes en espacios cerrados. Se suprimen los grandes espacios de conciertos y gastronomía, como Espacio Zity, Ebro Food Trucks o la Carpa Aragón. Se mantiene el recinto ferial de Valdespartera, con limitaciones en el número de atracciones control de aforo. El Ferial tendrá un aforo de 13.000 personas. Se mantiene la Feria de Artesanía en la plaza de los Sitios con 55 puestos., también la Barraca de Arbole.- Los más pequeños podrán disfrutar de actividades en el tradicional Río y Juego de la Zona Expo con la Pay 1.500 aforo y marionetas en el Parque Grande con aforo de mañana 1310 y tarde 1680.- Habrá grandes conciertos, pero estos serán en recintos cerrados (como el Pabellón Príncipe Felipe o el Auditorio, aquí mayores y jóvenes, también jóvenes en el Túnel de Oliver), con control de aforo y siguiendo medidas sanitarias.- Explanada de la Noria Siria (cerca pabellón siglo XXI) conciertos de radios 4.000 personas sentadas. Jardín de invierno actuaciones musicales 950 personas, Jardín de Tosos 240, Pza san Bruno 250, Cúpula parque La Granja bandas de música 300. Explanada estación Norte circo 250. Fuente de Goya jotas 900, Pza Justicia teatro calle 200, Centro de historia magia y danza 300. Tragachicos sin reserva.

La plaza del Pilar será escenario de las tradicionales jotas. Suspendidos los fuegos artificiales. Habrá campañas No es No, puntos violeta y campañas institucionales de concienciación no fiestas.

La Junta Local de Seguridad ya esta trabajando en los operativos de seguridad. Estarán todas las unidades operativas y con drones de Policía Nacional.

Ahora se da cuenta de las resoluciones e información enviada con anterioridad.

2.1.- Dar cuenta resolución de la Presidenta autorizando la renovación de reserva de espacio para personas con discapacidad en C/ San Francisco de Borja n.º 7. (Expte: 52104-2021).

2.2.- Dar cuenta resolución de la Presidencia comunicando al interesado que no es posible acceder a su solicitud de reserva de espacio al no estar contemplada en la actual Ordenanza General del Ayuntamiento de Zaragoza. (Expte: 20978-2021).

2.3.- Dar cuenta resolución de la Presidencia denegando traslado de contenedores en C/ Serrano Sanz esquina con Paseo Fernando el Católico. (Expte: 50881-2021).

2.4.- Dar cuenta resolución de la Presidencia denegando traslado de contenedores en C/ Bretón n.º 7 (Expte: 1148764-2019)

2.5.- Dar cuenta resolución de la Presidencia autorizando la reserva de espacio para obras en Plaza de San Francisco n.º 4 (Expte: 46222-2021).

2.6.- Dar cuenta resolución de la Presidencia comunicando al interesado que se toma de su sugerencia de señalización podotáctil en C/ Bretón-31 y resobre arreglo de aceras de la citada calle. (Expte: 49323-2021)

2.7.- Dar cuenta resoluciones de la Presidencia relativas a la concesión de subvenciones convocatoria de AMPASy AFES 2021.

2.8.- Dar cuenta resoluciones de la Presidencia relativas a la concesión de subvenciones convocatoria de Entidades Ciudadanas 2021.

2.9.- Dar cuenta resoluciones de la Presidencia relativas a la concesión de subvenciones convocatoria de Asociaciones de Vecinos 2021.

2.10.- Informes recibidos en la Junta Municipal Universidad de los Servicios Municipales:

Servicio de Distritos:

- Dar cuenta resolución del Sr. Consejero de Participación y Relación con los Ciudadanos cancelando la inscripción en el Censo de Entidades Ciudadanas de la entidad Agrupación Cultural Física y Recreación Cesaraugusta adscrita a la Junta Municipal Universidad.

Policía Local:

- Dar cuenta informe sobre realización de botellones en C/ Tte. General Gutiérrez Mellado.

Servicio de Parques y Jardines

- Informe sobre reparación de pavimento amortiguador en Plaza Eduardo Ibarra.

- Informe sobre retirada de banco en Plaza de San Francisco.

- Informe sobre pintura de bancos en el Distrito Universidad.

- Informe sobre replantación de alcorques en zonas del Distrito.

Servicio de Salud Pública

- Informe sobre medidas consecuencias excrementos y palomas en Colegio Público Margarita Salas. Oficina Técnica de Participación, Transparencia y Gobierno Abierto
- Informe sobre sugerencias desde el 1 de Mayo al 30 de junio y del 1 de Agosto al 31 de Agosto de 2021.

Servicio de Conservación de Infraestructuras

- Reparación de rotura tubería en C/ Serrano Sanz.
- Reparación trampilla en C/ Corona de Aragón con Av. Valencia.
- Reparación toma de agua en C/ Viva España n.º 18.
- Reparación pavimento acera en AV. Juan Pablo II, 30-32.
- Reparación pavimento calzada-fresado-asfaltado en C/ Juan Pablo Bonet cruce con C/ Maestro Marquina,
- Reparación pavimento acera en C/ Andador Gutiérrrez Mellado, 47.
- Reparación tubería de agua en C/ Sevilla, 16
- Reparación pavimento en C/ Sevilla, 16
- Reparación pavimento calzada-fresado-asfaltado en C/ Marina Española.
- Reparación pavimento calzada-fresado-asfaltado en C/ San Juan Bosco.
- Reparación rotura tubería de agua en C/ Andador Juan I
- Reparación en hundimiento en calzada en C/ Manuel Lasala-2.
- Rebaje de peatones y calzada en C/ Domingo Miral en Facultad Medicina.

Área de Servicios Públicos y Movilidad

- Solicitud de propuestas limpieza grafitis.

Alumbrado Público

- Mejora iluminación escultura Fernando el Católico en Pza. San Francisco.
- El Pleno queda enterado del informe de la Concejal Presidenta.

3.- Informe y propuestas de la Coordinadora de Comisión de Cultura.

La Junta Municipal Universidad ha celebrado el 275 aniversario del nacimiento de Goya con una conferencia y un concierto a cargo de Esther Ciudad. El título de la obra es "Música en Tiempos de Goya" en el Centro Cívico Universidad el día 12 de Septiembre.

El día 23 a las 18,30 h. se ha hecho entrega de premios a los ganadores del Concurso de Pintura al Natural. Primer premio Sr. Alzugaray, el segundo premio queda desierto al comprobar que la obra n.º 26 no cumple con la base 2. Tercer premio Sra. Puente.

El día 19 de Diciembre, se celebrará recital de Navidad, por Diego Gabete.

Actuación de la Asociación Ilógica con la obra de teatro "Qué es mi barco mi tesoro". La fecha está por concretar por parte de la Asociación.

Retomar los concursos de cuentos y relatos y tarjetas navideñas dirigidos a los centros escolares del distrito no universitarios.

La Casa de Juventud organiza del 21 al 26 de Septiembre jornadas de puertas abiertas para dar a conocer y mostrar las actividades programadas para 2021-2022 con un presupuesto de 500 euros.

El Colegio La Purísima de niños sordos agradece la colaboración en la adquisición de un lote de libros para la biblioteca adaptado a sus alumnos.

Proyecto de la Rúa Feliz, consistente en pintar murales y evitar los grafitis con presupuesto de 370 euros por mural.

Ronda de jotas en la Plaza de San Francisco pendiente de las medidas sanitarias.

Colaboración con el Centro Cívico Universidad en la realización de actividades infantiles, actuaciones de Jazz, ciclo de Boleros con corazón y ciclo de Puro Teatro.

Sr. Gracia, Vocal de Cs, solicita que haya una descentralización de actividades de la Plaza de San Francisco a otros lugares.

Manuel Trejo, representante de la Casa de Melilla, organizará una conferencia en el Centro Cívico Universidad con el título "Pandemia situación actual y futuro".

La representante de la AMPA del Colegio Margarita Salas, solicita subvención para Pabellón deportivo.

La representante de la Asociación Sin Límites Altas Capacidades informa sobre charlas.

El Sr. Baranda, Vocal del PP, informa de las II Jornadas sobre novela histórica que organiza Sociedad Municipal Zaragoza Cultural.

El Pleno queda enterado del informe de la Coordinadora de la Comisión de Cultura.

4.- Informe y propuestas del Coordinador de la Comisión de Urbanismo.

4.1- Da cuenta informes recibidos en la Junta Municipal.

4.2.- Propuestas o temas planteados en la Comisión:

-Arreglo de la zona del gran parterre existente en la plaza en la que se ubica el restaurante Rogelios y otros. Desde la Junta se comprueba que es una zona privada, aún así se ha trasladado la petición a los SSTT para que sean ellos los que respondan a la solicitud.

- Jesús Sánchez, vocal de Cs, solicita la pintura en algunos bancos que han dejado de pintarse en la calle Pedro IV tras la actuación en esa parte del distrito, precisamente en la zona verde existente que son los más utilizados por los vecinos.

- Maru Morales de A.VV. La Huerva. Solicita información sobre la campaña de limpieza de los grafitis. Cómo va a realizarse, público o zona objetiva, si se va a contar con alguna empresa, como antes MAPISER que a ellos les venía muy bien para mantener el barrio limpio de grafitis.

- Monumento a Fernando el Católico. Tras la respuesta de los Servicios Técnicos solicitamos varias cuestiones:

Inés Aranda, plantea que instale una placa o inscripción referida al personaje histórico, que el resto de los integrantes de la Comisión apoya mayoritariamente.

Mejora de la iluminación. Se aportan fotografías, en la que puede apreciarse como la zona izquierda (en dirección desde el distrito al centro) no se encuentra iluminada. La mitad permanece totalmente en sombra.

Se solicita la limpieza y eliminación de rastros (algunos en la parte alta).

- Informamos de la campaña para la eliminación de los grafitis y de la gran cantidad de solicitudes y participación con abundantes fotografías que muestran los lugares donde se encuentran. Se han trasladado a la Consejería de Servicios Públicos.

- Carmen Pascual, vocal del PP, solicita que se eliminen los grafitis del jardín vertical (zona que no hay plantas). En la comisión, tras debatir sobre el tema de los grafitis, surge una reflexión sobre las diferentes actuaciones que pueden realizarse. Parece muy interesante el ejemplo que la Asociación Rúa Feliz ha planteado en su zona y pensamos seguirlo, para ello se ha colaborado con la Asociación con el objetivo de evaluarlo pasado unos meses y comprobar si ha funcionado. Incluso si lo estimamos conveniente para trasladar la experiencia a los Servicios Técnicos municipales encargados de la gestión.

- Tomas Ribas, vocal del PP, plantea que en las paradas del Tranvía de Fernando el Católico y sobre todo en Plaza San Francisco se instalen unas señales que obliguen a los usuarios de bicis, patines y demás a bajarse, tal como las que se han colocado en el Puente de Piedra.

- Solicitamos arreglo de las planchas del suelo del Quiosco de la Música de Plaza San Francisco, pues se encuentran en mal estado y pueden producirse accidentes indeseados.

- Desde la A.VV. de Fernando el Católico nos trasladan su planteamiento para solicitar al área municipal correspondiente que, a las personas que utilizan los patinetes, bicicletas y demás se les obligue a: su matriculación, llevar luz, usar casco y un seguro de responsabilidad civil. La Concejal Presidenta informa que son normas que se regulan a nivel nacional.

- Fermín Gracia, Vocal de Cs, solicita que algunas zonas de la confluencia de Calles Perpetuo Socorro y Maestro Marquina con Moncasi se eliminen algunos semáforos y se plantee una rotonda. Nos envía plano con las sugerencias que Maru Morales de A.VV. La Huerva también entiende como positiva.

- Maru Morales, de la AVV La Huerva, planteó las siguientes cuestiones:

Cómo va la zona de aparcamiento regulado para la zona de Moncasi que nos estuvieron planteando los técnicos del Ayuntamiento de Zaragoza.

Qué idea se lleva con el mantenimiento de las terrazas de los bares surgidas por la pandemia. Incide en que si se mantienen hay que conjugarlo con un horario que permita el descanso de los vecinos.

Con la nueva apertura del ocio nocturno y dado de que su zona ha sido anteriormente conflictiva solicita que la policía local mantenga la zona vigilada, dando alguna vuelta que permita disuadir a las personas que no cumplen con la normativa y no permiten la convivencia pacífica y el descanso de la ciudadanía que reside en esa parte del distrito.

Zona de carga y descarga en calle Monzón. Cambiar la zona del nº 1 al nº 2; es decir, invertir la zona de carga y la zona de aparcamiento de motos.

-Jesús Sánchez, de Cs, explica la situación tras la respuesta de los Servicios Técnicos sobre la solicitud de instalación de un aparcabicis o motos para facilitar la visibilidad a la salida izquierda del parking en Pedro IV junto al Bazar Chino (entrada del edificio por Asín y Palacios). Tras el debate sobre la cuestión las personas integrantes de la Comisión acuerdan por unanimidad solicitar que se instale uno u otro en el lugar indicado siguiendo los criterios técnicos según el que posibilite más la visibilidad y sea más necesario. En primer lugar, los vecinos tienen razones reales para solicitarlo por seguridad vial. Además, esta falta de visibilidad se ve acrecentada por los problemas reales que sufren a las entradas y salidas del colegio que tienen enfrente por los aparcamientos en doble o triple fila de muchos vehículos que todavía dificultan más su incorporación a la calzada en condiciones de normalidad, sin evitar riesgos reales. Finalmente, esta petición que se ha planteado en diferentes momentos no se ha realizado en el lugar que solicitan para evitar ese riesgo, pero sí se ha hecho en la misma calle a escasos metros, tanto aparcabicis como aparcamiento de motos, lo que es bastante difícil explicarles. Esto unido a que la zona todavía se encuentra saturada especialmente por el día (adjuntamos fotos de los aparcamientos de motos llenos y los vehículos por las aceras) hace que pidamos nuevamente este asunto antes de que los vecinos pongan una reclamación o ocurra una desgracia. Pues el problema de la falta de visibilidad lo tienen a la salida e incorporación a su propio carril no al del sentido contrario. Vamos que no lo piden para facilitarse una incorporación más cómoda sino por un riesgo real. En este sentido, con esta petición, aprobada por todos los grupos políticos asistentes y el resto de los participantes en la Comisión, solo intentamos darles la visibilidad que no poseen en medio de problemas que no generan y soportan y a los que no se les aporta soluciones.

La representante de la AMPA Margarita Salas solicita el estudio para la plantación de árboles en diferentes zonas: Dentro del propio colegio, siguiendo la línea de chopos existentes dicen que faltan al menos dos. Fuera del colegio, en la acera de paso desde la calle Pedro IV a la puerta principal de entrada, concretamente solicitan una ampliación de la acera con unos tres o cuatro parterres con árboles pero que sigan posibilitando el aparcamiento.

El Pleno queda enterado del informe del Coordinador de la Comisión de Urbanismo.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Sr. Ribas, Vocal del P.P. solicita la reparación de la estatua de Neptuno ya que le falta un brazo y el tridente. Es una fuente emblemática del Parque Grande. Solicita que, ahora que se permite más aforo, se invite a los Plenos a Policía Local.

Sr. Gracia, Vocal de Cs, solicita que a la vez que se solicita la reparación de la estatua de Neptuno de la Fuente de la Princesa del Parque José Antonio Labordeta se solicita también la restauración de las inscripciones de esa Fuente. También propone dar una denominación a los siguientes emplazamientos: Plaza situada junto al Río Huerva, junto al Puente Emperador Augusto, Andador que va desde la plaza Emperador hasta la C/ Viva España y pasarela peatonal que une las calles Marina Española y Manuel Lasala. El Sr. Gracia pone unos ejemplos, Dra. Cenarro, reconocida Pediatra zaragozana o Pilar Palomero, cineasta.

Sr. Fuertes, Vocal de Z.E.C. solicita vigilancia Policía Local con Multacar en entradas y salidas de colegios del Distrito, en C/ Juan II, ya que bloquean la salida del parking subterráneo al estar en doble y triple fila. También sucede lo mismo en la C/ Pedro Arrupe.

Sr. Pablo Sánchez, representante de la A.VV. Agustina de Aragón, informa que han cambiado farolas desde C/ Pedro IV hasta la Iglesia Santa Mónica y que ha solicitado la limpieza del solar de C/ Pedro IV. También solicita la reposición de baldosines con instrumentos musicales en el quiosco de Música del Parque Grande.

Sin más asuntos que tratar, la sesión finaliza a las 20,55 horas.

I.C. Zaragoza, 23 de Septiembre de 2021

El Secretario

Fdo: Luis M. Ramón Beltrán



La Concejala Presidenta

D^a Paloma Espinosa Gabasa



